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& Conditions de Dirichlet

| On considére une fonction f définie sur R. La fonction f satisfait aux

~conditions de Dirichlet si :

fest périodique de période T, fet sa dérivée ' sont continues (de classe C]]

| par morceaux sur 'intervalle [0 ; T].

¥ Coefficients d'une fonction T-périodique

Si f satisfait aux conditions de Dirichlet, les coefficients du dévelo'ppement :
_| en série de Fourier de f'sont : :

an=lfo(x)dx

Jpourtoutnzla, = —f fix)cos(nwx)dx ; b, = —f f(x)sin{nwx ydx
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En tout poim x of la fonction f est continue, S(x) = fix);

1. .
| en tout point xy od f n'est pas continue, S(xp) = 5 xlgn:ﬂ f{x)+ “lin;lb fix)!.

H'l:lﬂ I:"K,D
Sif e.st paire et de période 2n:
2 pu
- — f f0dx ; a, == [ fx)cosnxdx.; b, =0.
et 0
| Sifest impaire et de pérr'ade 2

lag=0;a,=0;b,= wz—f‘f{x}sinnxdx.

On pose u,, = a, ¢os (nwx) + by sin (nwx).
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» Formule de Parseval o . z A

Soit £ une fonction T-périodique, vérifiant les conditions de Dirichlet et f. la

valeur efficace de f: v .
1 & -

£ =a’ + —E-Z(a: +b ) ot ag, a; et by sont les coefficients de Fourier.

B
n=l

On rappelle que la valeur efficace f; de vérifie :
f1=—!-frf2{x)dx etf, =0
€ T 0 '




ulf) = i +iﬂn cos (not + @)

nel

¢ Leterme 0, cos (ot + @) est le fondamental (7= 1) du signal

s Les termes suivants d'expression ﬁ_ﬁﬁﬁﬁlﬁ 18 m{mt +¢,), avec n > 1, 50
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Figure 10.10. On pose @ = "?'F c e#t Ia pulsatmn du fondamental

On peut montrer que le signal rectangulaire symétrique u(t) représenté sur

figure 10.10 peut étre dﬂnné par la ralaumsmvanta (le nombre de*termes de
somme est infini) :

ult) = 4E sin wf + 4F 4F AE 4FE

Tsm 3mt+-5—sm5mt+-r—sm ?mt+-9—sm9mt+

ou

4F  ~— 1
ulf) = E . 1 Sin not
o n‘l‘.‘l:l].pl.ll-i

Cette relation appelée improprement décomposition du signﬂ pns'sén:le; des pro-
priétés partmuhéres les deux premiéres sont hées aux propriétés de s_‘,rméme
du signal u(t).
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Figure 10.12. Recomposition du signal rectangulaire avec Ie fontlamental et I'harmonique 3
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